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PROFESORES
: A. Kettlun, William Baeza, Fernando Cartes, Jorge Montecinos.

AUXILIARES
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        SEMESTRE
       : PRIMAVERA 2006

Tarea 3
Un conocido empresario del rubro transporte está interesado en participar en una licitación de transporte urbano, que se está ofreciendo en un  país de medio oriente. Este empresario lo ha contratado a usted para realizar la evaluación de este proyecto.
La concesión dura diez años, y el Ministerio de Transporte de este país oriental fijó el valor del pasaje en 0,70 dólares por todo el período de la concesión. Para asegurar la calidad del servicio, la autoridad ministerial también ha establecido la frecuencia diaria de circulación de los buses, que no se puede modificar. Se calcula que la flota requerida para proveer el servicio en las condiciones exigidas en la licitación es de 30 buses. Usted ha estimado que, para cumplir las condiciones de la licitación, considerando la distancia del recorrido y la frecuencia de circulación, la flota de buses deberán recorrer, en conjunto, 5.760.000 km por año. 
La demanda esperada del primer año es de 8.000.000 pasajes, con un crecimiento posterior de un 1% anual. 

Existen dos tipos de buses que cumplen las bases de la licitación: buses diesel convencionales y buses bi-combustible, que tiene un motor diseñado para funcionar indistintamente con diesel o gas natural comprimido (GNC), bastando simplemente apretar un botón en la cabina para cambiar de combustible. Los buses diesel cuestan US$68.000 cada uno y tienen un rendimiento de 3,7 km por litro de combustible. Los buses bi-combustible poseen una tecnología más compleja, cuestan US$75.000 cada uno y rinden 3,6 km por litro cuando funciona con diesel y 3,0 km por m3 de gas cuando usa este último combustible.
El GNC es distribuido por un monopolio estatal, a un precio fijo por ley de 0,82 dólares por m3, que se estima constante en el horizonte de evaluación. El precio esperado del diesel es de 0,93 dólares por litro durante la vida del proyecto.

Además del costo del combustible, se calcula que el costo fijo anual (sueldos de choferes, neumáticos, mantenimiento, lubricantes, etc.) es de US$3.800.000 al año. Se requiere un capital del trabajo de US$ 500.000. Los buses se deprecian linealmente en 10 años, y tienen un valor residual de cero. La tasa de impuesto es de 20%, y la tasa de descuento del 12%.
a) Evalúe este proyecto usando flujos de caja descontados (VAN simple) y determine que tipo de buses es mejor para el proyecto.

b) Una vez que usted informó de la evaluación anterior al empresario, le pregunta a usted cuál es el riesgo que asume al ejecutar la alternativa seleccionada. Para responder esta pregunta, usted decide efectuar una simulación de Montecarlo, en donde las principales variables de riesgo son:
Precio del diesel: se distribuye en cada año según una lognormal de media 0,93 y desviación estándar 0,30.

Demanda de viajes: se distribuye según una normal, donde la media de cada año es la misma determinada en la parte anterior y la desviación estándar es un 10% de la media.

Determine el valor esperado del proyecto, un intervalo de confianza al 95% del VAN y el VaR (Valor en Riesgo) del proyecto. ¿Cuál es la probabilidad de obtener un VAN negativo?

Indicación: considere en su modelo la posibilidad de trasladar Pérdidas de Ejercicios Anteriores.

c) Al efectuar el análisis de riesgo, usted se da cuenta que los buses bi-combustible proveen una flexibilidad que puede ser valiosa, que consiste en que cada año usted puede optar por el combustible más barato, y por lo tanto decide reevaluar el proyecto mediante simulación de Montecarlo, usando los mismos supuestos anteriores. ¿Cuánto vale esta flexibilidad?
Determine el valor esperado del proyecto, un intervalo de confianza al 95% del VAN y el VaR (Valor en Riesgo) del proyecto. ¿Cuál es la probabilidad de obtener un VAN negativo?  ¿Cuál es efecto de la flexibilidad sobre el valor y el riesgo del proyecto? ¿Qué proyecto conviene hacer? ¿Qué conclusiones se podrían obtener de este caso?
Para desarrollar las partes b) y c) necesitará usar el software Cristal Ball, el cual se encuentra instalado en los pc de Industrias, o lo puede copiar directamente de ahí si lo desea. Se realizará una clase de introducción a esta herramienta en fecha por confirmar.

Reglas:

Fecha de Entrega: Hasta el Lunes 6 de Noviembre a las 16:00 hrs. Secretaría Docente del DII. Cada día hábil de atraso implica 1,0 ptos de descuento en la nota final, con un plazo máximo hasta el jueves 9 de Noviembre.

La tarea se puede desarrollar en forma individual o en grupo de hasta 2 personas de la MISMA sección.

Se debe entregar un informe escrito a computador, justificando las respuestas. En la portada indicar nombre y sección. Se descontará 0,5 ptos si no indican la sección a la cual pertenecen. No se aceptarán tareas por vía electrónica, ni tareas escritas a mano.

Cualquier tipo de copia (parcial o total) de la tarea será sancionado con nota 1,0.






